

EL FERROCARRIL LEON-BILBAO, BLOQUEADO POR LA NIEVE

Los trenes no pueden atravesar Pajares

En algunos sectores la nieve alcanza más de cuatro metros de altura

León, 10. — La circulación ferroviaria de esta región ha sido seriamente afectada por el temporal de nieve.

El ferrocarril de vía estrecha León-Bilbao, por la línea de Matallana, se encuentra bloqueado, y el tren que salió esta mañana de León, sólo pudo llegar hasta Cistierna, mientras que el que salió de Bilbao, sólo alcanzó Mercadillo, en la provincia de Burgos. Es decir, que el trayecto entre Cistierna hasta cerca de Valmaseda, se halla bloqueado en su totalidad.

En la primera etapa, la nieve alcanza ochenta centímetros y en algunos otros lugares, dos metros. El ferrocarril del Norte que hace el recorrido Madrid-Gijón está detenido en León desde las seis de la mañana por no poder atravesar el Puerto de Pajares. Igualmente el tren correo que viene de Gijón para Madrid y que tenía que haber atravesado anoche el Pajares y llegar a León a las doce de la noche, tuvo que volver a Gijón. En el trayecto de León hasta Pajares, la nieve alcanzó uno y medio metros, y se encuentran trozos de cuatro y medio metros de altura. El puerto de Pantorrón-Piedrafitas, en el kilómetro 436 de la carretera de Madrid a La Coruña, está nuevamente interceptado por la nieve. Este puerto había quedado abierto ayer.—Cifra.

DECRECE LA TEMPERATURA EN ALICANTE

Alicante, 10.—Desde primeras horas de la mañana sopla un viento huracanado que ha hecho decrecer considerablemente la temperatura. Mediada la mañana, a pesar de que

el sol luce espléndido, el frío continúa intensísimo.—Cifra.

HURACAN EN TARRAGONA

Tarragona, 10.—Esta madrugada se ha desencadenado sobre la ciudad un viento huracanado, que ha durado hasta primeras horas de la mañana. La temperatura ha descendido notablemente.—Cifra.

BOLETIN METEOROLOGICO GICO

Madrid, 10. — El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita la siguiente información del estado del tiempo:

«Información general: Nieve en la cordillera cantábrica y en la mitad septentrional de la ibérica. Está el cielo cubierto y se registran algunas precipitaciones intermitentes en Galicia, Asturias y Ebro. Está cubierto o casi cubierto en Cataluña, y despejado o casi despejado en el resto de España.

Tiempo probable: Las precipitaciones disminuirán entre el cabo de Peñas y Finisterre y continuarán entre cabo de Peñas y Bidasoa, y en las cuencas altas del Duero y Ebro. También son de esperar algunos chubascos en Cataluña. En el resto de España, nubes de evolución diurna o cielo despejado. Vientos fuertes en el golfo de Vizcaya y en Levante y del oeste en Aragón, Marejada en el norte y en el Mediterráneo entre los cabos de Palos y de Creus.

Temperaturas extremas: Máxima de 14 grados en Almería y mínima de ocho grados bajo cero en León. En Madrid: máxima de ayer, 3 grados a las 14'45 horas, y mínima de hoy, a las 4'45 horas, 1'6 grados bajo cero.—Cifra.

“ACTUARE ENERGICAMENTE”, DICE EL GENERAL PLASTIRAS

Es partidario del servicio militar obligatorio

PROXIMAMENTE, ELECCIONES EN GRECIA

Inglaterra enviará una misión policiaca especial

GRAVES DIVERGENCIAS EN EL E. A. M.

Atenas, 10.—El general Plastiras ha publicado la siguiente declaración:

«Mi gobierno ha asumido las riendas del poder en un momento de crisis nacional. Su deber es velar por los intereses de Grecia hasta que el pueblo heleno pueda expresar libremente su voluntad, sin temor alguno, en unas elecciones genuinas y libres de influencias extrañas. Nuestro programa es sencillo: En primer lugar, es necesario reorganizar el ejército nacional. Hoy está en sus primicias, pero deberá ser constituido sobre la base de llamamiento de quintas. El Estado ha tomado en consideración el deseo que tienen muchas organizaciones de voluntarios de ofrecer sus servicios, pero no puede aceptar esa ayuda voluntaria. Las fuerzas armadas de la nación deben ser formadas sobre una base firme y amplia, de acuerdo con la ley. Además, la gendarmería y la policía van a ser completamente reorganizadas y hemos

rogado a nuestros aliados británicos para que nos envíen una misión policiaca especial a ese objeto.

MI GOBIERNO ACTUARA ENERGICAMENTE

En segundo lugar, todos aquellos que colaboraron con el enemigo tendrán que responder de sus actos. La legislación necesaria fué aprobada ya por el Gobierno anterior, en el que tenía representación el Eam. Mi Gobierno actuará enérgicamente.

En tercer lugar, se hará todo lo posible para reanimar la vida económica del país. La guerra civil ha aumentado las dificultades. Procuraremos dar trabajo a todos y aseguraremos a la clase obrera sus plenos derechos de libre asociación, de los que fueron privados durante la dictadura metaxista. Obtendremos para ello las mejores condiciones de trabajo y confiamos que nos dará, a su vez, su esfuerzo máximo. Esperamos que comprenderá que, al principio, tales condiciones no podrán ser plenamente satisfactorias, pero que irán mejorando metódicamente. Todos han de darse cuenta de que la situación no admite otra solución, después del largo período de ocupación enemiga y de la guerra civil.

PROXIMAS ELECCIONES

En cuarto lugar, se pedirá al pueblo lo antes posible que elija una nueva Asamblea y que diga cuál es su voluntad acerca del régimen que habrá de llevar los destinos del país.

No pondremos ningún reparo a la presencia de observadores aliados durante la celebración de las elecciones, al objeto de asegurar la genuina expresión de la voluntad popular.

Dirijo un llamamiento a todos los griegos de buena voluntad para que me presten su ayuda en la ejecución de este programa, que abarca todos los puntos por los cuales dicen los rebeldes que combaten. Si son hombres honrados y patrióticos depondrán las armas, pondrán fin a esa lucha fratricida y ayudarán en la reconstrucción de nuestro país de acuerdo con lo dicho anteriormente. Todos los griegos saben que para nosotros

es cuestión de honor ocupar nuevamente nuestro sitio en las filas de las Naciones Unidas, en la lucha final contra el fascismo.

LA RESPONSABILIDAD DE LOS CRIMENES

En nombre del Gobierno, de claro categóricamente que no habrá proscipciones. Pero aun cuando deseamos respetar los puntos de vista de todos los ciudadanos, tenemos que exigir responsabilidades —como ocurriría en cualquier Estado donde impera la ley— a los que han cometido crímenes comunes o que no han respetado el reconocimiento internacional de las leyes de la guerra. Mi Gobierno sólo pide una cosa: ser juzgado por los resultados que consiga a la luz del día. Se han formulado muchas preguntas dentro y fuera de Grecia sobre las intenciones que abrigamos. A todo el que quiera formar una opinión responsable le decimos: que venga y vea por sí mismo.—Efe.

GRAVES DIVERGENCIAS EN EL E. A. M.

Atenas, 10. — Han llegado al Cuartel general del general Scobie, dos de los cuatro emisarios del E. A. M. Los otros dos se han retrasado en el camino. Últimas noticias recibidas de Salónica indican que como consecuencia de la secesión de la unión socialista, se ha producido una grave divergencia de opiniones en el seno del E. A. M., esperándose la pronta separación del mismo de los populares demócratas —Efe.

Las elecciones egipcias

El Cairo, 10. — Hasta ahora van proclamados 90 diputados por el partido saadista. Le siguen el partido liberal constitucional con 38, el independiente con 36, el waadista con 16 y los nacionalistas con siete. Cinco periodistas han sido elegidos diputados.—Efe.

EL CONSEJO DE MINISTROS CHILENO APRUEBA UN PLAN AGRARIO

Supone un movimiento económico de dos mil quinientos millones

Santiago de Chile, 10. — El Consejo de Ministros ha aprobado un plan agrario cuyo principal aspecto es la constitución de corporaciones de productores que intervengan en el comercio de exportación de diversos productos agropecuarios como maderas, vinos y carnes.

La aplicación del plan agrario —el cual propugna la elevación del nivel de vida campesina— supone un movimiento económico de dos mil quinientos millones en plazos variables según diversas aplicaciones como, por ejemplo, el plan de regadío cuyo desarrollo se realizará en dieciocho años.

Descontando las aportaciones que habrán de hacer los particulares, la contribución anual del Estado al desarrollo total del plan se calcula en unos 75 millones, equivalente al 17 por 100 del presupuesto nacional. La mayor parte de esta aportación estatal será invertida en obras de regadío, caminos y otras relacionadas con el progreso de la agricultura.—Efe.

Santiago de Chile, 10. — La revista «Ercilla» publica unas declaraciones del presidente del Estado radical, Alfredo Rosende, en las que califica la política exterior del Gobierno, especialmente en lo que respecta al Gobierno argentino. Afirma que Chile deberá encarar el problema defensivo, pues los militares argentinos tienen la máxima aspiración de crear una industria pesada, para lo cual tienen puestos los ojos en el carbón y el hierro chileno.—Efe.

ULTIMA HORA

DESPUES DEL DESEMBARCO EN LUZON

Los aliados a 160 kilómetros de Manila

La operación se efectuó con un convoy de más de dos mil unidades

Mac Arthur podrá enfrentarse con los japoneses en campo abierto

Cuartel general avanzado del general Mac Arthur en el golfo de Lingayen, 10. — El principal punto de desembarco aliado en Luzón, dista 160 kilómetros de Manila, pero esta distancia, relativamente corta, está erizada de numerosas dificultades geográficas, comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca de las fuerzas desembarcadas. Docenas de ríos cruzan

la llanura central de Luzón, algunos de los cuales no pueden ser vadeados aun en la época del estiaje. Por otra parte, dicha llanura ofrecerá al general Mac Arthur la oportunidad de enfrentarse con los japoneses en campo abierto, utilizando tanques, artillería e infantería.

45 kilómetros al norte de la playa de desembarco se halla San Fernando, segundo puerto de Luzón. La resistencia japonesa ha sido, en general, menor que la ofrecida durante el desembarco en Leyte. El terreno endurecido de la playa favoreció el desembarco de tropa y material, y al anochecer del primer día, nuestras fuerzas —añade el enviado especial británico— ocupan posiciones a lo largo de 24 kilómetros del litoral del golfo de Lingayen.

Detrás de las dos oleadas de asalto que pusieron pie en tierra, en los puntos escogidos por el mando, a seis minutos una de la otra, otras oleadas llegaron a la playa con artillería, tanques y armas automáticas, a bordo de más de dos mil unidades de desembarco, que

partieron, a su vez, del mayor convoy que jamás haya surcado las aguas del Pacífico.

Nuestro empuje penetró tierra adentro sin encontrar mucha resistencia y poco después desembarcaba en Luzón el propio general Mac Arthur.

Los soldados norteamericanos caminaban de pie detrás de los tanques anfibios, que protegían el ala derecha de la operación.

El general Mac Arthur, el viernes pasado señaló como día «D», el 9 de enero de 1945. —Efe.

REPRESENTACION DE ESCENAS DEL BELEN



Ayer, por la tarde, en el Hogar «Luis Sansenón», se efectuó una representación de escenas bíblicas a cargo de camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes (Foto Finezas)

Una circular del Primado sobre la enseñanza de la Religión

Toledo, 10. — En el «Boletín Eclesiástico» se ha publicado una circular del Obispo Primado sobre la enseñanza de la religión en los colegios de enseñanza media. «El nuevo Estado, surgido de la Cruzada de Liberación —afirma el doctor Plá y Deniel— ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados, decretando obligatoria la enseñanza religiosa en las escuelas primarias, medias y profesionales y en las Universidades del Estado, reconociendo además a las jerarquías eclesiásticas sus derechos respecto a la provisión de profesores, cuestionarios y textos de enseñanza religiosa». El Primado dispone que los profesores de colegios deberán explicar personalmente todo el cuestionario.—Cifra.

Batida a los jabalíes en Pola de Lena

Oviedo, 10. — En Pola de Lena, y en el lugar conocido por Brañalamoza, varios cazadores dieron una batida a los jabalíes, logrando dar muerte a cinco de ellos, uno de los cuales pesaba más de 80 kilos.—Cifra.

NOVEDADES TEATRALES

Presentación del espectáculo "Continental Expres", en Serrano

Para una brevísima actuación que hoy termina, se presentó ayer tarde en Apolo un espectáculo titulado «Continental Expres número 2», del que son figuras más destacadas el profesor Karby y la popular artista Luisita Esteso.

Así Miss Aurora con sus elevaciones aéreas, los 3 Enríques saltadores cómicos a quienes ya hemos visto actuar en Valencia en distintas ocasiones, las siete Diabolinás, el caricato Sepepe en intervenciones muy propias del género que cultiva, la bailarina Conchita Alegre, la canzonetista Paquita Guell, Lydia Timschenko.

Como antes decía, sobresalen en el espectáculo dos artistas: Luisita Esteso, siempre en la misma línea de su arte, buena maquetista, graciosa; y el Profesor Karby con su médium Miss Harey que realizaron interesantísimos experimentos de transmisión de pensamiento ejecutados con asombrosa precisión.

Igualmente fueron aplaudidos todos los demás artistas que componen el espectáculo «Continental Expres número 2», prueba del agrado con que el público lo recibió.

Teatro de la Casa de los Obreros

«Paréntesis», de Ricardo Alpuente y «El susto», de los inolvidables hermanos Alvarez Quintero, fueron las obras puestas en escena el sábado y domingo pasados por la compañía que dirige Pepe Codoñer.

La representación de esas comedias constituye el coronamiento de un esfuerzo teatral llevado a cabo animosamente por el notable conjunto que actúa en este teatro. En efecto, en el período que comprenden las fiestas desde Navidad al domingo último, se han representado siempre obras distintas con el mismo éxito artístico.

«Paréntesis» y «El susto» alcanzaron una ajustada interpretación, que fué premiada con calurosas ovaciones.

¡ESPAÑOL! El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la Legislación de Subsidios Familiares Por ello, como buen español, no debes incumplir sus mandatos

Esta noche se presenta en Eslava la compañía de comedias cómicas de Davó y Alfayate

Nuevamente en el escenario de Eslava se presenta la compañía de comedias cómicas de Davó y Alfayate. El éxito obtenido por este conjunto en anteriores temporadas, la popularidad obtenida por estos dos magníficos cómicos en Valencia hace presumir una excelente campaña artística.

Y es que además la formación trae un repertorio interesante a juzgar por el éxito que con él

han obtenido en la capital de España, en donde han obtenido triunfos muy meritorios.

Han elegido para su presentación el estreno de la comedia de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente «Las tres B B B», de la que se han hecho elogios muy efusivos en cuantas ciudades fué estrenada.

La lista de estrenos y reposiciones es la siguiente:

«Dos puntos de vista», de Carlos Llopis; «Papucho», de Ramos de Castro; «Un drama de Echeagaray», de Tejedor y Muñoz Lorente; «Los bisabuelos», de Davó y Alfayate; «Las grandes fortunas», de don Carlos Arniches; y «Mi compañero el ladrón», de F. Lepina.

En la compañía figuran los siguientes artistas:

Actrices: Josefina Aceval, María Alcalde, Aurorín Alfayate, Eva Arión, Margarita Espinosa, Carlotín Garrido, Esperanza Grases, Carlota Ibáñez, Esperanza Ortiz e Isabel Redondo.

Actores: José Alfayate, José Andújar, Emilio Calandín, Gabriel Llopis, José Marco Davó, Andrés Medrano, Luis Teixidor, Enrique Quijano.

Vida sindical

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Exportación de naranja «blanca» - «sanguina» al Reino Unido

Se pone en conocimiento de los señores exportadores que, en el tablón de anuncios de este Sindicato, se hallan expuestas las listas del segundo cupo mensual de naranja «blanca» y «sanguina» que les ha sido concedido para su exportación al indicado país.

A partir del día de la publicación de este anuncio, podrán comenzar la recolección de fruta, para cumplimentar el 25 por ciento (veinticinco por ciento) del cupo señalado.

Oportunamente serán avisados en qué fecha deben confeccionar y situar las medias cajas en los puertos de Burriana, Valencia y Cartagena.

Se advierte a los señores exportadores que deben poner especial cuidado en la cogida de fruta, para que la enviada a los puertos de embarque reúna las condiciones de calidad que determinan las disposiciones vigentes sobre inspección, la que se realizará con todo rigor, para evitar el envío de naranja que pueda haber sido afectada por el frío.

CAMPAÑA DE NAVIDAD Y REYES

Relación de donativos recibidos en el día de la fecha en este Sindicato:

Antecedentes: 23.730 pesetas. Número 248.—Agapito Tomás Queralt, 25 pesetas. Número 249. Juan Ibáñez Goteriz, 25. Número 250.—Bautista Muñoz Fernández, 50. Número 251.—José Nebot Martí, 25.

Total: 23.855 pesetas.

La Jefatura de Zona de este Sindicato, haciéndose eco de tan humanitaria obra, hace un requerimiento a todos los exportadores para que colaboren a tan caritativo fin, agradeciéndoles de antemano el donativo que tengan a bien ingresar en la Caja de este Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Se convoca a todos los ambulantes vendedores de tejidos, dedicados a dicha profesión desde 1936 y que comprasen directamente en fábrica, a una reunión que se celebrará mañana día 11, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de esta C. N. S., para tratar de importantes asuntos relacionados con la tarjeta de comprador de algodón.

Diputación Provincial de Valencia

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA DE 12.000 OBLIGACIONES «FIRMES ESPECIALES», DE 500 PESETAS NOMINALES CADA UNA

Interés anual del 5 por 100, con impuesto a cargo del obligacionista, excepto el timbre de negociación que es a cargo de la Diputación; pagadero por semestres vencidos en 1.º de enero y 1.º de julio. Amortizable en cincuenta años, a partir de 1.º de enero de 1952.

AL TIPO DE LA PAZ

La suscripción se abrirá el 12 de enero próximo y se cerrará al ser cubierta. Los títulos devengarán interés a partir de 1.º de enero de 1945. Las peticiones serán intervenidas por corredor colegiado y pueden dirigirse a las oficinas de esta excelentísima Corporación y al Banco de Valencia.

Valencia, 10 de enero de 1945.—El Presidente, Adolfo Rincón de Arellano.—El Secretario general, R. Gil Quinzá.

Patronato Nacional de Presos y Penados

DESEMPEÑO DE ROPAS Y ÚTILES DE TRABAJO

Según se nos informa en Gobierno Civil, el Patronato Nacional de Presos y Penados, ha comenzado su labor dirigida a desempeñar las prendas de vestir, ropa en general y útiles de trabajo —pertenecientes a los reclusos de todos los centros penitenciarios—, a cargo de las cantidades libradas a tal efecto, por el Caudillo.

De enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En cumplimiento de la orden ministerial de 3 del actual, los opositores aprobados a ingreso en el Magisterio Nacional en esta convocatoria, deberán comunicar antes del 15 del actual, a esta Sección Administrativa, si desean realizar los trabajos de capacitación en Escuela o Colegio privado legalizado, acompañando la conformidad del titular del colegio. Asimismo, participarán los que ejerzan interinamente o como sustitutos el cargo de maestro nacional, si desean continuar en dichos cargos, debiendo expresar el pueblo donde prestan sus servicios. Y los maestros que se encuentren incorporados a filas, comunicarán la unidad del Ejército en que prestan el servicio militar, justificando este extremo documentalente.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

De orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, se hace público para conocimiento de los interesados, que los señores opositores aprobados en los dos ejercicios de la oposición tienen la obligación de presentarse, los maestros, a la Delegación provincial del Frente de Juventudes y, las maestras, a la Delegación provincial de la Sección Femenina, el día día 11 del corriente mes a la hora que señalen dichos organismos.

Teatro RUZAFÁ

Hoy, a las 10'30 noche: GRANDIOSO ACONTECIMIENTO LIRICO El maestro GUERRERO presenta la gran compañía de zarzuela y sainete del Coliseum de Madrid, de los divos EMBIL-MEDIO Primer actor y director: RAMON PEÑA con el ESTRENO de la zarzuela en tres actos original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Guerrero.

LOZA LOZANA

Dirigirá la orquesta el maestro GUERRERO Se despacha en contaduría

ESLAVA

HOY, 10'30 NOCHE: Presentación de la compañía de comedias cómicas DAVÓ-ALFAYATE Con el ESTRENO de LAS TRES B. B. B. De Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente

ESPAÑOL PALACIO

INTERMEZZO FIRMADO, PIC.PUS Spencer Tracy Hedy Lamarr ESTA MUJER ES MIA

CIRCO CORZANA

en la PLAZA DE TOROS Funciones 6'30 tarde y 10'30 noche SE APROXIMA LA DESPEDIDA 10 NOVEDADES DE GRAN CIRCULO FANTASTICO ESPECTACULO MUCHAS NOVEDADES Hoy, otra divertida humorada de los GRACIOSOS PAYASOS

Veán los Marineros Leones del Capitán GUERRE

Mañana, a las 4: ULTIMA FIESTA INFANTIL regalándose JUGUETES a todos los NIÑOS

CIRCO IMPERIAL

PLAZA PELLICERS A las 6'30 y 10'30 apoteósicas actuaciones de este maravilloso elenco con los inigualables payasos

Hermanos DIAZ en sus originales creaciones de fino humor ULTIMOS DIAS

SUIZO CUATRO AMIGOS y T U Y Y O

VIERNES: RAMPER

Teatro Principal Despedida de la compañía MARTI-PIERRA A las 6'45 y 10'30: Clamoroso éxito MUJERES MODERNAS RAMPER VIERNES

APOLO Hoy, 6'30 y 10'30 noche. Único día de actuación del maravilloso espectáculo de ópera flamenca, con la reaparición del auténtico emperador del canto

Manuel Vallejo con su grandioso conjunto de flamenco de alta calidad. — Precios populares. Un solo día de actuación. Mañana, a las 4, 6'30 y 10'30: Circuitos Levante presenta, con los payasos Hermanos Salas y los 8 tigres del desierto GALAS CIRCENSES 1945 A precios populares: Butaca, 6 Ptas. — General, 1

TEATRO SERRANO 6'30 tarde y 10'30 noche: Gran programa de variedades selectas Profesor KARBY presenta Continental Expres número 2 con

LUISITA ESTESO SEPEPE LOS 3 ENRIQUES Completando otros números HOY, DESPEDIDA

TEATRO ALKAZAR Mañana, 6'45 y 10'30: Presentación de la compañía PUCHOLOZORES LOS HIJOS ARTIFICIALES

NOVEDADES LOS TAMBORES DE FU-MANCHU (3.ª jorn.). LAS AVENTURAS DE MARCO POLO. (Tol. menores)

CAPITOL

De 4'30 a 9, continua, y 10'30 n.: GRANDIOSO EXITO MACARENA (Miguel Ligeró-Juanita Reina) TOLLERADA MENORES

TYRIS

De 4'30, continua REPOSICION DE HONOR CITA DE AMOR (Charles Boyer-Margaret Sullavan) Completando programa como homenaje: SU VIDA INTIMA

Gran Vía

Desde 4'30, continua: Grandioso programa de RIGUROSO REESTRENO TIO IMPROVISADO Anne Shirley, James Craig y Charles Coburn y LA ULTIMA REVISTA por Jack Oakie, Bob Burns, Kenny Baker y Cinn Miller

COLON NOCHE DE ANGUSTIA Y JUSTICIA CORSA

Lirico

De 4'30 a 9 y 10'30 NOCHE: Gran programa nacional Complementos variados y UNA HERENCIA EN PARIS Distribuida Continental Films

RIALTO

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.: EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA por Armando Calvo y Luchy Soto. Una gran comedia de humor Presentada por Cifesa

OLYMPIA Grandioso éxito El 4.º Mandamiento Dolores COSTELLO — Joseph COTTEN Director: ORSON WELLES

METROPOL EL AGENTE ESPECIAL Y CUMBRES BORRASCOSAS

ACTUALIDADES YO NO ME CASO Marta Santaolalla, Luis Peña

Frontón Valenciano Noche: SELFA-OSA I, contra IRAOLA-NAVARETE Mañana, tarde: Gran función de gaita. Dos tríos valencianos contra dos tríos vascos

FRONTON CHIQUI Noche: CONCHITA-TONI, contra ARANA-MARICHU

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Deportes

UN GRITO DE ANGUSTIA

Peligros del arsénico para el deporte de la caza

Cuanto amamos la caza como deporte, por los inapreciables beneficios que proporciona física y moralmente, somos el propio tiempo fervorosos amantes de la Naturaleza y de cuantos encantos ha puesto Dios en ella para nuestro recreo. Por este motivo se siente el buen cazador entristecido ante la poca atención que se presta a esta rama de la economía nacional, menospreciada en la importancia que realmente supone. Años tras años, la caza disminuye por muchas causas inevitables, pero igualmente por muchas otras que pudieran remediarse con un poco de celo y buena voluntad por parte de todos. No pretendo —ni estoy capacitado para ello— buscar ni recomendar soluciones a estos males, pero sí quiero dar un grito de atención a un nuevo enemigo de la caza, que si no remediarse pronto puede tener gravísimas consecuencias para los amantes de nuestro nobilísimo deporte. Quizá muchos no se hayan dado cuenta todavía del nuevo peligro que amenaza con diezmar la caza, con funestas consecuencias para uno de los capítulos importantes de la economía nacional.

Muchos somos los amantes de este deporte que empleamos el tiempo que nos permiten nuestras ocupaciones cotidianas en buscar esparcimiento en el campo, en cualquier época del año, y no sólo precisamente cuando puede usarse la escopeta. Para mí encierra el campo tantos encantos sublimes y problemas inagotables, que la mente se maravilla cada vez más a medida que se profundizan los secretos de la Naturaleza.

Hace cuatro o cinco años que viene preocupándome el hecho de hallar en primavera y en verano un creciente número de animales muertos por montes, campos y torrentes. Perdices, conejos, liebres, pájaros de todas clases, se encuentran muertos sin aparente causa, aun después de minucioso examen. Tras muchas investigaciones e indagaciones, he llegado a descubrir el motivo que diezma la vida animal salvaje.

Todos estos bichos mueren envenenados por arsénico.

El incremento en el uso de productos arsenicales, motivado por la necesidad de combatir los insectos perjudiciales a los cultivos, es la causa de que a su vez vayan envenenándose la caza. El pájaro insectívoro que como una larva o gusano envenenado con arseniato, muere. La perdiz que come un insecto o pica una planta tratada con arseniato, muere, a medio camino del nido. La liebre que viene a roer una planta tratada con arseniato, queda inerte al borde del matorral, etc., etc. Ahí tenéis al culpable de todos estos asesinatos y al gran enemigo de la caza: el arsénico.

Está lejos de mí mente el querer anteponer los intereses de la caza a los de la Agricultura, y comprenderá igualmente cualquiera la imperiosa necesidad —máxima en los tiempos actuales— de tratar por todos los medios de combatir las plagas que pueden mermar cosechas, tan necesarias en la actualidad. Pero yo me pregunto si en lugar de emplear estos métodos venenosos, que beneficiando por un lado producen estragos por otra parte, no habría emplear procedimientos menos perjudiciales para los animales y hasta para las personas, pues contados serán los pueblos —por ejemplo, en Cas-

tilla, donde por la índole de los cultivos se tiene que hacer forzosamente mucho uso de insecticidas para combatir el "escarabajo" de la patata— que no tengan que lamentar fatales accidentes por intoxicación con arsénico, no ya de animales domésticos, sino incluso de personas.

Si los agricultores se dieran cuenta que con estos procedimientos matan a sus mejores amigos, los pájaros insectívoros, cuya disminución ha motivado, precisamente, el incremento de las plagas insectívoras, seguramente tratarían de encontrar medios menos perjudiciales con que cuidar sus plantas.

Las mismas pérdidas y codornices, según me informa un amigo, son ávidos exterminadores del "escarabajo" de la patata, y si atraídas precisamente por esta golosina penetran en un campo regado con arseniato, podéis fácilmente imaginaros las consecuencias.

Existen, por otra parte, disposiciones oficiales para la protección de los pájaros insectívoros, tan respetados y protegidos en todos los países; pero empleando estos sistemas acabarán por desaparecer.

Aun hay más: En la mayoría de los países europeos adelantados hay leyes que prohíben el empleo de productos venenosos, no ya solamente para el tratamiento de cultivos, por los peligros que encierran para personas y animales, sino, inclusive, para combatir los animales dañinos con cebos envenenados, excepto bajo cuidados especiales.

En España no sólo se permite la libre venta y empleo de productos altamente tóxicos, sino que inclusive se recomienda y propaga su consumo por los centros oficiales.

Repito que no me ciega pasión alguna en el sentido de menospreciar el enorme interés de la agricultura para España, pero creo el problema suficientemente importante para ser estudiado por las Federaciones de Cazadores por las Federaciones de Cazadores para elevar a la autoridad un llamamiento de aviso, con el fin de procurar encontrar una solución a tan grave problema.

A. B. SABATER

(Artículo publicado en el "Calendario Ilustrado de Caza y Pesca").

El día 31 visitará Lisboa el Atlético Aviación

DEVOLVIENDO LA VISITA DEL SPORTING A MADRID

Lisboa, 10. — El Atlético Aviación de Madrid visitará esta capital el día 31 de enero para devolver la visita que el pasado año realizó el Sporting de Lisboa a la capital española.

Existe gran expectación en esta capital ante el partido que jugarán estos dos clubs, pues aquí es sobradamente conocido el historial del club madrileño y se espera que realice un gran encuentro. —Alfil.

4 noticias de boxeo

El comandante Ocerín, en Sevilla

SE ESTUDIA UN PLAN PARA FOMENTAR EL BOXEO EN SEVILLA

Sevilla, 10. — El presidente de la Federación Española de Boxeo, señor Ocerín, ha visitado los servicios de la Federación Regional de dicho deporte.

Según parece, se ha tratado de poner en actuación un plan para fomentar el boxeo en Sevilla. Por parte de los organismos federativos se estudiarán facilidades para que los empresarios de boxeo tengan abiertos los caminos y puedan desarrollar con amplias posibilidades este deporte. Se estudia también la cuestión de los locales para celebrar importantes reuniones boxísticas. — Alfil.

EL GALLEGO BELTRAN ACTUARA EN PORTUGAL

SE ENFRENTARA AL CAMPEON DE LOS LIGEROS, FRANCA

Vigo, 10. — Están en curso negociaciones iniciadas del lado portugués para que Beltrán acuda a Oporto a boxear con el campeón de Portugal de los pesos ligeros Luis de Franca. Se ofrece al campeón gallego una excelente bolsa.

Existe ya un acuerdo para combatir el día 20 del actual, fecha propuesta por los portugueses, o el 23, que ha indicado Beltrán.

El montaje definitivo de la reunión sólo depende de los trámites reglamentarios cerca de los organismos competentes.

También ha sido requerido para la misma velada el coruñés Pardo, quien tendrá como rival al campeón de Portugal de los pesos plumas Licinio Pazos. — Alfil.

PEIRO ACTUARA EN BARCELONA EL DIA 24

Barcelona, 10. — Después de la velada de boxeo anunciada para hoy en el Gran Price, no habrá reuniones pugilísticas en Barcelona hasta el día 24, puesto que el día 17, miércoles, soñalado en la semana para esta clase de espectáculos, el local está comprometido para el baile que anualmente celebran los carniceros y transportistas en honor de su patrón San Antonio Abad.

Prepara la empresa para el día 24 una reunión a base de Peiro, aunque por el momento se ignora cuál será su contrincante. —Alfil.

FERRER, EN MADRID. — PROXIMAMENTE MARCHARA A LISBOA

Madrid, 10. — El ex campeón de España, Ferrer, y su apo-

UNA NOTICIA A LA DÍA

EL MURCIA SE ENTRENA

Los jugadores confían "en hacer un buen papel en Mestalla"

MURCIA, 10. — Ha celebrado entrenamiento el Real Murcia con vistas al partido de Liga del próximo domingo en Mestalla.

Los jugadores se muestran muy animados y confían en hacer un buen papel.

La afición espera que terminen de una vez las pruebas y vuelva a alinearse el mismo conjunto que tan lucido papel hizo en la primera vuelta, es decir, el siguiente:

Trias; Telechia, Novo; Alvarito, Marieges, Castro; Doménech, Uribe, Morera, Besós y Tito I. — Alfil.

Exhibiciones de Romanoni y Bartroli, en Murcia

Murcia, 10. — En las pistas de tenis de esta capital se han celebrado ayer partidos de exhibición. Han actuado el campeón italiano Romanoni y el subcampeón de España, Bartroli.

Primeramente se enfrentaron Romanoni y Nicolás Fonte contra Bartroli y González, a un set, en el que triunfaron los primeros por 6-4.

Luego, Bartroli y Domínguez vencieron a Romanoni y Cuñat, por 6-3.

En individuales, Romanoni venció a Bartroli, por 6-4, 6-3.

Finalmente Romanoni venció a Domínguez, por 6-2. —Alfil.

EN ALICANTE

Alicante, 10. — Los campeones de tenis Bartroli y Romanoni han actuado en el campo de la Real Sociedad de Tiro de Planchón de Alicante, ante todos los jugadores de tenis de la localidad.

Vinieron acompañados del secretario de la Federación Nacional de Tenis, señor Huerta, y

derado Francisco López, llegaron ayer a Madrid. Tratan de concertar combates en la capital de España y al mismo tiempo han venido para recoger la autorización de la Federación Española de Boxeo a fin de poder actuar próximamente en Lisboa. —Alfil.

Enfermería

FUENTES, CARNERO Y PAHIÑO, LESIONADOS

Vigo, 10. — El medio centro Fuentes, guarda todavía cama a consecuencia de la lesión que sufrió en el encontronazo con su compañero de equipo Tito, durante el partido contra el Real Santander.

Carnero tiene un esguince en un pie. En cuanto a Pahiño, es casi seguro que pueda actuar el próximo domingo. — Alfil.

RIBES Y SU PURO ESTUVIERON EN SABADELL

Visto y oído por FINEZAS



—¡Cuán gritan esos malditos! Y el caso es que yo no me siento muy eufórico. O me pasa algo, o me falta algo. Va a ser cuestión de revolverse los bolsillos.

—¡Ya salió, hombre, ya salió! Lo que me faltaba era mi inseparable habano. Y, por cierto, que el que tengo a la vista, tiene un aroma excelente. Vamos a echar humo.

Aunque los del paño nos han metido un gol, no muy legal, encendamos el puro y vamos a esperar la segunda parte, que, por cierto, el Valencia siempre la tiene buena.

¡No lo decía yo! Apenas reanudado el juego, Mena ha colocado el del empate. Seguro, seguro, que algo nos vamos a llevar. Leña, desde luego llevamos ya más que un camión «Diesel».

Mazagatos pita el final. Y a pesar del frío, tengo un calor agosteo... Y es que el publicito... ya, ya... Y el árbitro... ya... ya. Pero, en fin: esto del calor debe ser también efecto de la leña.

Organización del Secretariado de la Justicia Municipal

El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición: Justicia. — Decreto orgánico del secretariado de la Justicia Municipal de 23 de diciembre de 1944 por el que se desarrollan las normas contenidas en la base quinta y disposiciones transitorias de la nueva ley de Justicia Municipal de 19 de julio de 1944.

Los secretarios de los juzgados municipales, comarcales y los de los juzgados de paz de poblaciones de censo superior a cinco mil habitantes, formarán un cuerpo auxiliar de la administración de Justicia, que se denominará en lo sucesivo del secretariado de la Justicia Municipal.

Los secretarios de la Justicia Municipal son funcionarios públicos con facultad propia para auxiliar a los jueces municipales, comarcales o de paz y dar fe en todas las actuaciones y asuntos atribuidos por las leyes o la competencia de aquéllos.

El personal del secretariado de la Justicia Municipal quedará constituido en las cuatro categorías siguientes:

Primera, secretarios de juzgados municipales de Madrid y Barcelona; segunda, secretarios de juzgado municipales de las demás capitales; tercera, secretarios de juzgados comarcales; y cuarta, secretarios de juzgado de paz de poblaciones superiores a cinco mil habitantes.

En las localidades de población de censo inferior a cinco mil almas, el cargo de secretario de juzgado de paz será obligatoriamente desempeñado por

el del Ayuntamiento, quedando regulada la situación de los funcionarios que actualmente desempeñan aquellas secretarías en la forma que se establece en el apartado «d» de la disposición transitoria primera de este decreto orgánico.

Para la computación del número de habitantes se tendrá en cuenta el que figure en el censo oficial de España, como población de derecho.

Se determinan las pruebas de aptitud que han de efectuar los jueces y fiscales municipales para su ingreso en las carreras de juez comarcal y fiscal municipal y comarcal.—Cifra.

Junta Central Fallera

Estando por terminar el plazo para la admisión de los bocetos de fallas, se pone en conocimiento de todos los presidentes de fallas, que éste ha quedado ampliado hasta el próximo día 20 de los corrientes, advirtiéndoles que, transcurrido el término indicado, no se admitirá ningún otro boceto y consecuentemente quedarán sin autorizar los no presentados en el plazo expresado; los citados bocetos deberán presentarse en las oficinas de esta Junta Central Fallera, sita en los locales de Ferias y Fiestas del excelentísimo Ayuntamiento, en días laborables de 17 a 19.

CONTINUA LA BATALLA al norte de los Ardenas

(Viene de la 1.ª página)

blo de Forriere, al sureste de Rochefort.

Al oeste de Bastogne se lucha duramente en el sector de Boneruse y Tillet, tres kilómetros y medio al oeste de Nande, habiéndose rechazado un contraataque enemigo con la destrucción de nueve de los 18 tanques empleados por el adversario.

Al sureste de Bastogne, nuestras tropas ganaron algún terreno contra posiciones poderosamente defendidas.

Han sido disueltas las formaciones enemigas que atacaban en el sector de Rimlingen y cerca de Reyerweiler y Lemberg, en el saliente enemigo de los bajos Vosgos. — Efe.

SE ESPERA LA CAIDA DE SAMREE

Londres, 10. — Se espera la caída de un momento a otro de la localidad de Samree, al nordeste de Laroche y en la carretera que se dirige a Saint Vith, como consecuencia de una de las batallas más duras libradas desde el comienzo de la ofensiva del general Hodges, dice un enviado especial en Bélgica de

LOS RUMANOS OCUPAN EL CENTRO DE BUDAPEST

Se lucha encarnizadamente en la estación del Este

Los rusos no pueden ensanchar su penetración al norte del Danubio

ESTE MES HAN PERDIDO 350 CARROS

Bucarest, 10. — Comunicado militar rumano.

«En el interior de Budapest nuestras tropas combaten junto a las soviéticas, realizando progresos importantes, has ta ocupar el centro de la ciudad.

Al sur de Licenetz fueron rechazados con éxito varios contraataques enemigos. En el resto del frente, actividad normal de lucha». — Efe.

PARTE ALEMANA

Berlín, 10.—El parte alemán, refiriéndose a la guerra en el Este, dice lo siguiente:

«Desde el día 1 de enero, más de 350 carros enemigos han sido aniquilados o capturados en el frente del este

Al norte de Hungría las formaciones alemanas han rechazado al norte de Stuhlweissenburg en contraataque a un cuerpo rápido bolchevique y han aniquilado en el curso de una batalla de carros 73 de los 120 que tomaron parte

en la batalla. El terreno ganado la víspera, ha continuado en manos alemanas. Otros contraataques enemigos se han estrellado en la vertiente norte de las montañas de Vertes. Nuestros ataques han registrado éxitos en las vertientes oeste de dichas montañas y al sur del Danubio.

En Budapest se lucha con encarnizamiento, sobre todo a ambos lados de la estación del este. Las tentativas soviéticas de ensanchar su penetración al norte del Danubio, han sido impedidas. El enemigo perdió 22 carros. No se anuncian combates de envergadura en otros puntos del frente del este.

La aviación enemiga se ha limitado, durante el día de ayer, a algunas incursiones aisladas sobre el sudeste de Alemania. Prosigue contra Londres el fuego de nuestras armas de represalia.—Efe.

NOTICIAS DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

Budapest, 10. — La Oficina de Información Internacional comunica desde el frente de Hungría:

Entre la orilla oriental del lago Balaton y el recodo del Danubio, los bolcheviques realizaron varios contraataques con

nuevos refuerzos, que fueron rechazados en el curso de duros combates.

Las pérdidas de carros soviéticos fueron grandes al norte de Stulweissenburg.

En un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, de 180 carros puestos en línea por los soviets, ochenta y seis quedaron destruidos e inutilizados.

En la periferia occidental del macizo de Vertes, las fuerzas de infantería alemanas han pasado al ataque en un extenso frente y han penetrado en las primeras posiciones adversarias. El ala de ataque alemán en la parte sur ha ganado terreno al sudeste de Estergom.

Los combates en la parte oriental de Budapest, han sido durante la jornada de ayer extraordinariamente encarnizados y ricos en pérdidas para el adversario. Después de asaltos que duraron horas, los bolcheviques consiguieron hacer una penetración a una y otra parte de la estación del Este, si bien pudieron ser cerradas en el curso de combates librados en las calles y de casa en casa. El terreno en las inmediaciones de la estación está defendido por tropas alemanas y húngaras.

En el sudeste de la capital húngara todos los ataques soviéticos fueron rechazados en el curso de duros contraataques.

Al norte del Danubio, los ataques soviéticos al este de Komorn, así como al sudeste de Neuhausel han sido detenidos por el fuego defensivo de las tropas alemanas y húngaras.

Las tentativas soviéticas de avanzar hacia el norte siguiendo la orilla oriental del gran río han fracasado nuevamente.

En la frontera húngara eslovaca no se han librado más que combates de carácter local por la conquista de algunas alturas. —Efe.

PROGRESAN LOS ATAQUES ALEMANES

Berlín, 10.—En el sector de combate al oeste de Budapest, las tropas alemanas ampliaron hacia el sur su frente de ataque en un amplia extensión de terreno, según declaró esta tarde el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los ataques alemanes progresan, sobre todo en el ala norte del frente de ataque, a lo largo del Danubio.—Efe.

Interesantes conferencias para el Magisterio Valenciano

ESAN A CARGO DEL REVERENDO PADRE ENRIQUE HERRERA ORIA

Organizado por el Liceo Pedagógico de la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, se dará en el Paraninfo de la Universidad Literaria de Valencia, los días 11, 12 y 13 del corriente mes, un interesante cursillo para los maestros y maestras de la capital, sobre el tema «Trayectoria de la educación nacional».

De las lecciones está encargado el reverendo padre Enrique Herrera Oria, S. J., doctor en Filosofía y Letras, Consejero Nacional de Educación, Director de la Escuela Superior de Educación F. A. E. y Director de la revista pedagógica «Atenas».

El anuncio de estas conferencias ha suscitado un vivísimo interés entre los maestros valencianos, a los cuales los organizadores del cursillo se complacen en comunicar que el ilustrísimo señor Director General de Enseñanza Primaria ha concedido oficialmente dispensa de la clase de la tarde a todos los maestros que asistan al cursillo. Las conferencias se darán a las cuatro de la tarde.

Farmacias de guardia

DIA 10:

Plaza Mercedo, 22; Denia, 57; Sorná, 18; Calvo Sotelo, 6; Plaza Santa Catalina, 2; Maldonado, 4; Plaza Serranos, 4; Játiva, 2; Cuarte, 81; G. V. Marqués del Turia, 31; San Vicente, 38; Ciscar, 57; Pintor Segrelles, 5-6

Servicio de madrugada:

Plaza Mercedo, 22; Sorná, 18; Calvo Sotelo, 6; Pintor Segrelles, 5-6.

POBLADOS MARITIMOS:

José Benlliure, 21; Avenida Puerto, 201; Escalante, 264.

Servicio de madrugada:

José Benlliure, 21.

BOLSIIN VALENCIANO

Día 10 de enero de 1945.

El volumen de las operaciones ha sido, en la sesión de hoy, más reducido, con excepción del corro de valores municipales que es donde se proyecta la mayor animación del mercado. Los demás valores cotizados repiten sus cambios precedentes.

Amortizable mayo, 103'60.
Idem octubre, 104'50.
Idem 3'50 por 100, 96'50.
Hipotecario serie B, 103'75.
Crédito Local Inter., 103'25.
Ayuntamiento Valencia 21., 99'50.
Obligaciones Aguas 1926, 104'25.
Acciones Hispano Colonial, 445'00.
Idem Telefónicas pref., 136.

En vísperas del homenaje al padre Basté

Aún está reciente el homenaje que el Patronato de la Juventud Obrera dedicó a su fundador don Gregorio Gea y que constituyó un acierto en la organización de los diversos actos que se celebraron. Pero quedaba un vacío que rellenar.

Al nombre de don Gregorio Gea, va ligado otro de no menos importancia en la vida de este centro docente, y es, el del continuador de la obra del fundador y el que dió cima a las aspiraciones de éste: el inolvidable padre Basté, mártir en nuestra Cruzada de Liberación. ¿Quién no recuerda al padre Basté? Pudimos comprobar en las visitas preliminares que tuvimos que realizar con motivo del pasado homenaje al fundador, que su nombre era poco conocido; pero con el nombre del padre Basté, no ocurre otro tanto, por haber estado al frente del Patronato hasta poco antes de la guerra de Liberación.

Al constituirse la nueva Junta de Gobierno del citado Patronato, el primer pensamiento de los que la integran ha sido el de saldar la deuda contraída con el que fué alma y propulsor del mismo, padre Basté, organizando, en efecto, un homenaje a su memoria, no dudando se unirán a él en apretado haz todos los antiguos y nuevos congregantes.

Sirvan las presentes líneas a modo de preámbulo y como toque de atención.

la agencia Reuter, que añade que los tanques y la infantería estadounidense intervinieron esta mañana al amparo de cortinas de humo artificial con el fin de ultimar la operación.—Efe.

COMIENZA EL PROCESO de los asesinos de lord Moyne

El Cairo, 10. — Ha comenzado el proceso de los dos judíos, acusados de haber asesinado a lord Moyne. El edificio del Tribunal Supremo se halla custodiado por centenares de policías a caballo y de soldados espaciales. En el interior, la sala donde se celebra el proceso está completamente aislada por un cordón de policía secreta y solo se permite el acceso a contadas personas. Los acusados se llaman Eliezer Masim y Eliezer Wissour y emplearán el idioma hebreico.

Antes de empezar el proceso, las autoridades militares británicas enviaron técnicos para ver si habían sido colocadas minas o bombas en los alrededores del Tribunal Supremo o en el edificio del mismo, pues habían sido advertidos que los amigos de los procesados iban a hacer lo posible para volarlo.—Efe.

Publicaciones «LUNA Y SOL»

La gran Revista «Luna y Sol» ha hecho un verdadero alarde en el número extraordinario de Navidad y Año Nuevo, que ha puesto a la venta. Alarde de buen gusto, presentación y contenido. Seis hermosas láminas en tricromía realizan el porte de esta publicación verdaderamente excepcional, que en los contados meses transcurridos desde su aparición, ha demostrado que nuestras publicaciones pueden compararse, sin desdoro, con las extranjeras.

En el referido número publican originales muy interesantes, entre otros: Lope Mateo, Agustín de Figueroa, Fernando de Soto Oriol, Jorge Villarín, José Vicente Puente, Manuel Pombo Angulo, Julio Cueto y Andrés Révész. Inserta además en sus páginas una completísima y selecta Galería de Sociedad, redactada por Fernando de Velasco, en la que se reseñan acontecimientos tan salientes, como la presentación en sociedad de la señorita Carmen Franco y la boda de la princesa doña Esperanza de Borbón con don Pedro de Braganza.

Incluyendo las secciones habituales de modas, teatro, cine, deportes, panorama del mundo y recetas culinarias.

SUSCRIBASE A **Jornada** 5 PTAS. 5 MES

CAMPANA DE RECRISTIANIZACION DE LA FAMILIA EN LOS HOGARES DONDE SE DA BUEN EJEMPLO. LA CONCIENCIA DE LOS NIÑOS SE INCLINA FACILMENTE HACIA EL BIEN

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 534

Horizontales: 1. Estado de confusión. 2. Grandeza de ánimo en las adversidades. 3. Letras de "LIO". Los tres grandes grupos de la naturaleza. 4. Costado del buque. Inv. Recopilaciones. 5. Letras de "BABEL". Suje. 6. Artículo. Río. 7. Sal del ácido úrico. Una (3 espacios). Nota (2 espacios). 8. Artículo. Est. otro. Inv. preposición. 9. Acacia de flores aromáticas. 10. Esparce las semillas (7 esp.). 11. Inver. 12. Una. Observaba. Verticales: 1. Insecto llamado "caballito del diablo". 2. Trabajaré con otro. 3. Letras de "can". Asiento de la columna. Pronombre. 4. Antropófago de los cuentos de hadas. Porfia. 5. Inv. acusadas. Inv. plaza. 6. Conjuración. Pronombre. 7. Preposición inseparable. Forma de pronombre. 8. Dueños. Inv. orilla. 9. Indica aleg. a. Coja. 10. Inv. nota. Cantidad de materia de un cuerpo. Letras de "ABRIR". 11. Saludable. 12. Muy afilida.

Solución al crucigrama número 533

HORIZONTALES: 1.—TELARES. 2.—RUTINEROS. 3.—AGAVE. 4.—VIRA. 5.—ORAD. LIRA. 6.—TU. SAT. 7.—AFORARALO. 8.—ABADESA. VERTICALES: 1.—REVOCA. 2.—TU. IR. FA. 3.—ETARATOB. 4.—LIGADURA. 5.—ANA. SAD. 6.—REVELARE. 7.—EREMITAS. 8.—SO. IR. LA. 9.—SALADO.

PERSPECTIVA

Una cifra y un desembarco

Las noticias de hoy ponen en el primer plano de la actualidad a los Estados Unidos. Mientras continúan con iguales características las batallas del oeste y de Hungría, Norteamérica presenta a la atención mundial dos hechos: el presupuesto para el año fiscal 1945-46, y el desembarco en Luzón; sin disputa, los acontecimientos más importantes del día.

La fabulosa cifra a que asciende aquel presupuesto, 73.000 millones de dólares, en cuanto a los gastos de guerra, explica en qué radica la superioridad aliada. El dinero, decía Napoleón, que es el nervio de la guerra, y aunque no sea un factor absoluto y en principio pueda ser contrarrestado por otros, no cabe duda que supone una gran garantía. Gran parte de esta cifra se traduce en la construcción de material, aviones, barcos, cañones, y de este modo se explica la superioridad aliada en cuanto al número de efectivos bélicos. Y, precisamente, sobre Norteamérica recae la tarea principal de armar a sus aliados.

En la explicación que acompaña al presupuesto, destacan varios puntos importantes. De la frase «si bien los gastos totales para los fines de preparación bélica van ya en disminución» y de otras alusiones, parece desprenderse que, a pesar de los recientes sucesos bélicos, continúa en Estados Unidos la creencia en un victorioso final de la guerra y se estima que el esfuerzo principal ha sido ya hecho, limitándose a mantener el nivel conseguido. En cambio, la principal actividad constructiva se concentra en la fabricación y desarrollo de nuevas armas, o sea, que Estados Unidos no echa en saco roto la advertencia de las nuevas armas alemanas y se esfuerza también en mejorar la calidad de las suyas. Ya que en esta guerra se ha demostrado que tan importante es la calidad como la cantidad.

Otra parte de los gastos son también altamente significativos, pues indican que Roosevelt no quiere que suceda al final de esta guerra, lo de la anterior, en que se produjo el aislamiento norteamericano y el Senado de este país repudió las creaciones wilsonianas, de Versalles y la S. de N. Ahora, Estados Unidos, están dispuestos a intervenir en Europa aceptando «las responsabilidades de la administración de los territorios ocupados y la rehabilitación de las zonas liberadas». 1.350 millones de dólares están dedicados a la UNRRA. Además se prevé un plan internacional de ayuda financiera y monetaria, pues los países sobre los que ha pasado la guerra necesitarán empréstitos para reconstruir su economía. Los riesgos de estos empréstitos serán distribuidos, equitativamente, entre los miembros de la nueva organización internacional. Con esto debe relacionarse la noticia de que en breve va a ser presentado al Congreso norteamericano la legislación que convierta en realidad el fondo internacional de estabilización monetaria y el banco para la reconstrucción y desarrollo mundiales que fueron planeados en la conferencia de Bretton Woods.

La otra noticia se refiere a un suceso que, aunque se preveía, no dejó de marcar uno de los episodios más importantes en la guerra del Pacífico. Los norteamericanos han desembarcado en la isla de Luzón, la principal de Filipinas, y donde se asienta la capital, Manila. El salto ha sido considerable, ya que, en vez de continuar la progresión desde Leyte, en el centro del archipiélago, o desembarcar si se quería invadir Luzón en su extremo más próximo, la punta suroriental de la isla, en el golfo de Lagonoy, Mac Arthur ha querido coger de sorpresa a los japoneses, desembarcando en pleno dominio de éstos, en la costa occidental de la isla, dando frente a Indochina en el continente asiático. Y ha escogido el mismo punto donde se produjo la invasión japonesa, la bahía de Lingayen, doscientas millas al norte de Manila. Que los japoneses para aquella operación escogiesen Lingayen, se comprende, porque era el punto más cercano a sus bases asiáticas, pero que igual hayan hecho los norteamericanos, haciendo pasar un gran convoy por aquellas aguas, revela que les pertenece plenamente el dominio marítimo y que lo mismo hubieran podido abordar las costas de Indochina. Y esto aclara bastante las pasadas batallas navales, puesto que a pesar de todos los hundimientos anunciados por los japoneses, vemos que, al amparo de su flota, continúan los desembarcos norteamericanos y, además, en los lugares que parecen más resguardados de su posible acción. Con ello, queda planteada la lucha por Luzón, que si se resuelve a favor de Mac Arthur, además del importante valor moral que supone en la lucha en el Pacífico, daría a los norteamericanos una importante base para atacar las conquistas japonesas en el sureste asiático, conquistas que quedarían aisladas por mar del Japón, o bien dirigirse hacia Formosa y China. — J. S.

Curso para Instructores Elementales del Frente de Juventudes

De acuerdo con la orden del ministerio nacional, fecha 27 de diciembre próximo pasado, para llevar a efecto el Curso de Instructores Elementales del Frente de Juventudes, prescrito en el artículo tercero de la orden ministerial de 20 de mayo último, para los opositores al Magisterio Nacional (maestros), esta Jefatura organiza dicho curso, que tendrá lugar en la Academia Provincial de Instructores Elementales, instalada en el «Parador 29 de marzo» (Camino del Grao, 46). La duración del mismo será de veinte días, que tendrá lugar del 11 al 31 del corriente, y será en régimen de externado, siendo las horas de clase, de 10 a 13:45 por la mañana y de 15:45 a 18 por la tarde.

De acuerdo con la citada orden ministerial, los maestros opositores del 1941, que hasta la fecha no hayan podido realizar el curso de perfeccionamiento que preceptúan las disposiciones correspondientes, quedarán obligados a tomar

parte en este curso, dirigiéndose por instancia al jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, exponiendo su situación profesional. Estas instancias deben estar en la Sección de Centros de Enseñanza, Pascual y Genís, 4, antes del día 11 de los corrientes.

Todos los cursillistas harán su presentación en la Academia Provincial de Instructores Elementales, Camino del Grao, 46, el día 11, a las diez de la mañana.

La inscripción deberá hacerse en la Sección de Centros de Enseñanza, Pascual y Genís, 4, de 10 a 13:30 y de 4 a 7:30 de la tarde, donde se facilitarán informes sobre el mismo.

¡ ESPAÑOL !

El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la Legislación de Subsidios Familiares.

CRONICA DE BERLIN

El contraataque alemán en Hungría y la batalla de Budapest

SOLO EN HUNGRÍA LOS RUSOS TIENEN MAS HOMBRES QUE LOS ALIADOS EN EL OESTE

Berlin (Crónica especial transmitida por radio). — Cuando se daba por decidida la batalla de Budapest, en cuyas calles las tropas defensoras germanohúngaras vienen escribiendo una página de heroísmo con escasos precedentes en los anales de la guerra, las fuerzas de la Wehrmacht han vuelto a sorprender a la opinión mundial con un formidable contraataque que, tras penetrar profundamente en el dispositivo de seguridad ruso, ha permitido aliviar en parte la situación de la guarnición de la capital húngara. Contra ésta nada han podido las cuarenta divisiones que Tolbukhin ha puesto en línea sucesivamente para vencer una resistencia que se endurece día por día.

¿Hasta qué punto está influyendo la épica defensa de Budapest en la estrategia general aliada? El planteamiento de esta cuestión

es, en opinión alemana, del todo natural, ya que al parecer Moscú se inspira en el extraordinario esfuerzo de sus tropas en Hungría para evitar tener que abrir un nuevo frente en Europa oriental—ya a través de Prusia o en Polonia—que descargaría a los angloamericanos de la dura tarea que éstos tienen frente a sí en el Oeste. Mas la negativa rusa a aliviar la situación de los aliados occidentales no puede justificarse por la resistencia encontrada en Budapest; si la capital hubiese caído en poder de sus atacantes cuando éstos penetraron hace diez días en sus arrabales occidentales, tampoco los ejércitos de Eisenhower podrían sentirse aliviados de la fuerte presión alemana ante la que la propia línea Maginot, reacondicionada para la resistencia por los norteamericanos, ha saltado en pedruzcos.

La razón de ello hay que buscarla en la ya tradicional política moscovita de no seguir otra conducta en la guerra que la que dictan los propios intereses moscovitas, aunque con ello resulten perjudicados, como sin duda lo han sido, los planes generales aliados para acabar con la guerra en Europa mediante un asalto concéntrico a la fortaleza interior del Continente que acabase con la resistencia alemana. Han sido los observadores norteamericanos los que primeramente han señalado la inconveniencia de la táctica rusa, que lleva a utilizar en el frente de Hungría solamente más hombres de los que los anglosajones y sus aliados han podido poner en línea en el Oeste: 1.700.000 combatientes, que no han conseguido abrir la ruta del Danubio hacia las regiones que Rusia pretende alcanzar y a los que acaba de infingirse un severo golpe con la ruptura de sus líneas. De nada han servido los repetidos llamamientos que Washington y Londres, más o menos acompañados de presiones diplomáticas, han hecho llegar al Kremlin en demanda de la ayuda con la que se esperaba poder restablecer la situación en Occidente. Tampoco es probable que la negociación por los Estados Unidos de cierta cantidad de maquinaria industrial a Rusia influya en la decisión de este país de servir a otra causa que no sea la propia. Esto lo saben perfectamente los pueblos anglosajones, y de ahí su angustiosa inquietud por lo que el porvenir pueda reservar a las naciones unidas.

Es precisamente por esto por lo que Berlín ha tardado dos días en fijar su posición ante el mensaje dirigido por el presidente Roosevelt al Congreso; en la Wilhemstrasse se considera que el informe presidencial no puede ofrecer un interés extraordinario, ya que en él se guarda silencio sobre la cuestión más candente de las relaciones con Rusia, a pesar de ser ésta la que verdaderamente inquieta a los dirigentes de las democracias occidentales. Hasta ahora, la prensa alemana tampoco se ha ocupado en las manifestaciones rooseveltianas, ni en sus secciones de noticias ni en sus comentarios. Y es que, al no tocarse los problemas de Polonia y Grecia, por ejemplo, en los que está centrada la opinión mundial, la declaración de Roosevelt pierde el interés de actualidad que podía haber ofrecido si en su mensaje quedara definida la postura yanqui frente a todos los problemas internacionales. Por lo que se refiere a la parte política del discurso—se dice en los medios alemanes—, tampoco se han señalado posiciones concretas; en suma, que se sigue ignorando, como antes del mensaje, cuál es la verdadera orientación que la Casa Blanca se propone dar a su intervención en los asuntos mundiales, o si tiene algún fundamento la sospecha de algunos observadores en el sentido de que Norteamérica se dispone a volver al aislacionismo, visto lo complejo y delicado que se presenta el mundo de la postguerra.

CRONICA DE LISBOA

Comentarios a la próxima reunión de «los tres grandes»

Hasta ahora no ha sido posible articular un mecanismo diplomático aliado

Lisboa (Crónica del enviado especial Luis de la Barga). — Haciéndose eco de la prensa aliada, los periódicos portugueses vienen dedicando estos días sus comentarios internacionales a la próxima reunión de los «tres grandes». El agravamiento de la cuestión polaca con el reconocimiento ruso del Comité de Lublin como Gobierno de Polonia añade a última hora una razón más que justifica la imperiosa necesidad de esta nueva conferencia de los jefes políticos de las Naciones Unidas. «Es evidente—dice un comentarista— que los presentes acontecimientos bélicos han demostrado que, a pesar de su trabajo valioso, el Estado Mayor aliado no ha podido evitar la acción de sorpresa de von Rundstedt, lo mismo que la Comisión Consultiva Europea no ha podido tampoco evitar las sorpresas políticas que se han registrado en algunos países de la Europa liberada.»

Refiriéndose concretamente a la necesidad de una nueva reunión de los «tres grandes», la prensa portuguesa no oculta en líneas generales que en los trece meses transcurridos desde la Conferencia de Teherán, no ha sido posible articular el mecanismo diplomático que remediasse los males ya anteriormente registrados. Por el contrario, en ese periodo de tiempo los problemas se han ido agravando, y «la proximidad de la victoria militar—escribe un comentarista—sirvió para poner de relieve las dificultades que tanto en los medios políticos como en los diplomáticos surgían incesantemente entre Gran Bretaña, los Estados Unidos y la Rusia soviética.»

Por otro lado, los círculos políticos recogen la imposibilidad de que los trabajos de preparación de la nueva conferencia han de ser laboriosos, lo mismo que existe una reunión preparatoria de los tres ministros de Asuntos Exteriores, como si la entrevista tripartita fuese precedida de una reunión angloamericana. Desde luego—y en tal sentido se manifiesta con rara unanimidad la propia prensa inglesa—el reciente mensaje de Roosevelt, lo mismo que las últimas declaraciones de Montgomery, han servido fundamentalmente para allanar el camino que conduzca a un acuerdo entre las Naciones Unidas.

Sean cuales fueren las modalidades de forma que revisitan la anunciada conferencia de los «tres grandes», las soluciones militares que se adopten habrán de apoyarse indispensablemente en un sistema de concesiones recíprocas. «Los ejemplos recientes de Polonia, Grecia e Italia—recuerda O' Seculo—han demostrado que los planes de fraccionamiento de Europa en esferas de influencia adoptados en Teherán conducen rápidamente al estallido de conflictos abiertos o latentes. Para evitarlos o, por lo menos, para retardar sus efectos inmediatos, las grandes potencias procurarán resucitar las esperanzas de Dumbarton Oaks. Esta resurrección—añade el periódico—tiene un precio. El éxito de la nueva reunión de «los tres» precedida o no de una conferencia de los respectivos ministros de Asuntos Exteriores, depende del valor que se le adjudique a ese precio.»

Satisfacciones mutuas y mutuas concesiones en aras de una común ganancia parece que ha de ser el lema en que han de inspirarse las tareas de la conferencia. «Las ambiciones políticas y las pasiones personales pueden llegar a impedir la unánime adopción de fórmulas de concordia? O, por el contrario, teniendo todavía al enemigo en pie, la nueva conferencia inaugurará un plazo más, acaso el último, a la forzada y correcta convivencia entre tan dispares aliados? «That is the question».

Despegue desde un aeródromo de Peleliu



Dejando una nube de polvo coralífero tras de sí, un bombardero torpedero de la Marina norteamericana, despegando de una pista aérea en Peleliu.

CULTURA PORTUGUESA

LA REVISTA "LITORAL"

Un pueblo asomado cabe el Atlántico es, de por sí, un regalo de Dios. Y quien a los mares confía sus quehaceres, de seguro que no saldrá defraudado. Porque la mar, con la piedra, es lo más honrado que la Naturaleza ha podido hacer. Aunque el bronce y la arena le sigan en ejecutoria de limpia nobleza. Así, el viento, que tampoco—ni en sus furias—es traidor, trae y lleva, sirviéndose de las ondas, los ayes de otras costas y los sentimientos que los países atlánticos van sembrando con el co-

P O R
José Figueroa d'Oliveira

rrer de los tiempos. Pero todo esto no pasa de divagación, más o menos aceptable, que si hace al caso, no monta tanto que pueda ser el caso mismo.
Hay todavía quienes de Portugal y los portugueses tienen en un malentendido concepto. Y quienes así piensan, y en su consecuencia obran, no pueden otra cosa ser que hombres vulgares, sin preocupacio-

nes muy escogidas. Dentro de estas gentes, las hay escépticas respecto de la cultura ibérica, de la cultura hispánica por mejor decir. Quienes sólo de otras latitudes—muy lejanas de las nuestras, tanto en espacio como en pensamientos—esperan que nos llegue la piedra filosofal del pensamiento, del arte o de la cultura, están muy lejos de la realidad. Tan lejos que, posiblemente por haber bebido alres malsanos, únicamente por ellos respiran y difícilmente llegarán a conocer lo suyo, lo ibérico, lo hispánico, lo español y lo portugués.

«Litoral» es una publicación que se subtitula «Revista mensual de cultura». Y si hemos de alegrarnos de que Portugal cuente con una edición de este tipo, no menor es nuestro gozo por el acierto de su título. Constituye, cada número, un tomo de más de cien páginas, con abundantes ilustraciones fuera de texto, que animan y prestan realce de riqueza y simpatía a los respectivos artículos. En cuanto a sus propósitos—fielmente cumplidos—, he aquí las primeras líneas del editorial con que a la luz pública se lanzó: «Posición, y no programa, es la palabra que intencionalmente se inscribe en el pórtico de esta revista. Posición, como modo de ser y estar presente en el ámbito incommensurable de la actividad espiritual. Un programa no sólo restringe la capacidad de actuar, sino que reprime la espontaneidad...» Luego, casi en su final, prosigue el artículo: «Por otra parte, es tiempo de que tomemos posiciones ante la sistemática influencia de las varias corrientes ideológicas y doctrinales difundidas entre nosotros, en los últimos años, por todos los medios publicitarios, bien en lenguas extranjeras, bien en la nuestra, y cuyos efectos podrán conducirnos, aunque accidentalmente, a una despersonalización colectiva». Ante estas premisas, bien fácil se dibuja la conclusión. Quien llevara a su pueblo un ansia de personalidad colectiva—sin excluir la orientación propia de cada individualidad—, haría cumplida de jara la misión de cuantos a la pluma dedicamos lo mejor de nuestro íntimo. Porque si la persona individual por su sello ha de conocerse, el pueblo, el país tiene que aunar los esfuerzos «desperdigados»—y muchas veces baldíos—para con ellos formar el sólido bloque de su personalidad colectiva, de su presencia en el mundo, de su actuar en la historia.

A «Litoral» auguramos—en este año que comienza—los mejores éxitos. Porque sus pretensiones son suficientemente amplias para que no fenezca en la estrechez de un marco, de un sistema, de un programa.

Hallar soluciones portuguesas a los problemas que de fuera vayan llegando, es obra siempre elogiable. Y más cuando estas corrientes amenacen asfixiar la creación propia. En España se está haciendo ya y sus resultados a la vista del mundo aparecen. Bien hayan los pueblos que aunan sus preocupaciones, sobre todo cuando éstas pertenecen al indefinido campo de la especulación intelectual. Si las virtudes intrínsecas de un pueblo perviven por sobre los tiempos, no así ocurre con las creaciones de ese mismo pueblo. Aquéllas son, quizá, consecuencia biológica que escapa a la observación y al esfuerzo humanos. Estas, son corolario de una formación, un pensar; y esta creación, para que no se pierda, ha de estar animada por un interés patrio que nunca huya del esfuerzo individual, sino que lo empuja, en conveniencia propia y en voluntad de vencer.

Quisiéramos que la cultura portuguesa—la más cercana a nosotros de cuantas por el universo mundo pululan—fuera conocida en España todo y cuanto se merece. Del mismo modo que desearíamos que nuestro pensar actual se difundiese en las tierras lusitanas todo y cuanto por su altura se debe. Así, nunca mejor se podría hablar de comprensión, de hermandad, de conocimiento mutuo. Por que nada hay que acerque tanto a los pueblos como el perfecto conocimiento de sus problemas anímicos. Y del conocimiento nace, indefectiblemente, el amor. Y éste ha de ser la norma del concierto de los pueblos.

RELIGION

ASPECTOS DE LA SEMANA SACERDOTAL

Por disposición del Código de Derecho Canónico, todos los sacerdotes deben reunirse, al menos, trienalmente, para practicar en comunidad Ejercicios Espirituales, esto es, vacar durante unos días de todas las actividades, incluso apostólicas, para dedicarse solo a profundizar en su alma, mejor, en su conciencia y ajustarla con Dios Nuestro Señor. Esto mira a la perfección y santificación propia o individualmente del sacerdote, cuyos frutos solo llegarán a los fieles a través de los propios beneficios conseguidos por él. En cambio, estas reuniones sacerdotales vuelven la oración por pasiva y los beneficios que conquista el sacerdote redundan, en primer lugar, en beneficio de los fieles y solo a él en tanto cuanto bien hagan en aquellas almas. Interesa, pues, mucho a los fieles la eficacia de estas reuniones.

No parece, a primera vista, sino que estas reuniones han de interesar sólo a los que han de asistir a ellas. ¿Qué puede haber en ellas que afecte al activo comerciante, obsesionado en su negocio, preocupado sólo por el alza o la baja de sus valores o artículos? ¿Qué más le dará al sabio o al erudito que el sacerdote se adiestre y perfeccione en sus normas de trabajos apostólicos, si, al fin y al cabo, para él, en sus campos de estudio, no ha de influir la perfección del sacerdote? Al trabajador, en sus faenas agrícolas o en sus oficios manuales; al industrial, en sus máquinas o sus empresas; al estudiante, en sus desvelos diarios, y a las familias enteras, en sus quehaceres diarios... ¿qué les importará a todos ellos que los sacerdotes se reúnan o no, se perfeccionen o anquilosen espiritualmente, prosperen o se retrotraigan en este marchar apresurado, vertiginoso de la vida, en todos sus aspectos? Qué respuesta más fácil y convincente, aparte aquella de que los fieles han de ser sus primeros y más interesados beneficiarios. Sino tuviéramos ya todos esta participación en los beneficios espirituales que ellos han de conseguir, estaría esta otra razón, tan positiva como la individual, la colectiva, de que nuestra Madre común, la organización Iglesia de la que todos somos miembros, reúne a sus Ministros, a los que son directores de todos aquellos interesados en la obra común, para perfeccionarlos y adiestrarlos en la difícil misión de aconsejar y dirigir a ellos y a sus propias empresas en cuanto tienen de relación con el espíritu, con la moral, con la rectitud de conciencia y con lo que es el cumplimiento totalitario de su deber. Porque el deber del seglar en la misión que Dios le ha confiado para esta vida no está tanto en defender su negocio, realizar lo encomendado o satisfacer—cuántos son los que cumplen debidamente sólo esta misión—sus necesidades materiales, económicas o ficciones sociales, sino que por encima de todo esto, junto con la misión de salvar nuestra alma y las de todos los que nos rodean está la de valernos de los medios propios de que cada uno dispone, y mediante ellos santificarnos y santificar a los demás. De modo que el comerciante y el sabio, el estudiante y el artesano, el rico y el pobre, y, todos, sin distinción hemos de aprovecharnos del medio de vida y de nuestro propio ambiente para esta labor espiritual de salvación. ¿Y quién ha de decir a cada cuál cómo se utilizan esos medios y esas actividades, al parecer, tan alejadas de estos supremos intereses, y cómo se conduce a Dios lo que sólo parece tener un fin material y humano? He ahí, lo que es principal misión de estas reuniones sacerdotales junto con el adiestramiento en los medios, experiencias ajenas y éxitos conseguidos. Todo ello nos interesa a todos, y, por ello, es justa la petición de nuestro venerable Prelado de que en estos días roguemos a Dios para que El «conceda fruta abundante y éxito feliz a la Semana Sacerdotal».

ACTOS DE LA III JORNADA DE LA SEMANA

Continuando sus actividades la Asamblea Sacerdotal, en la tarde de ayer, después de oír la lección de don Cirilo Tormo y don Evaristo Felis, se celebró el acto eucarístico, en el que ofició el excelentísimo señor Obispo auxiliar.

En la mañana de hoy, han tomado parte el reverendo don Angel Herrera, quien enfervorizó y aleccionó a los oyentes con su cálida palabra y el acierto característico de su espíritu apostólico.

La segunda lección ha corrido a cargo del celoso apóstol don Jesús González. También desarrolló su ponencia el ilustre propagandista don Vicente Molina.

Para esta tarde están anunciados el muy ilustre señor provisor y teniente vicario general de la Archidiócesis, don Desiderio López Ruyales, y el benemérito sacerdote don Evaristo Felis.

DIA 11. — Sexto día de la Octava de la Epifanía. — San Higinio, San Teodosio, San Hortensio, San Salvio y San Antigono. — Rito semidoble. — Ornamentos blancos. — Misa de la Festividad. — Commemoración de San Higinio; tercera oración de la Virgen. Oraciones imperadas. Credo, Prefacio y Comunicantes de la Epifanía.

ARCHICOFRADIA DE LA BEATA IMELDA

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará reunión y círculo de estudios en el salón biblioteca para las señoritas imeldas.

PARROQUIA DE SAN ANDRES

Esta tarde, a las siete y media, reunión de apostolado para los hombres de A. C. en el local de la calle de Ruzafa.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, el de Espíritu Santo.

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia del Pilar.

CAMPAÑA DE RECRISTIANIZACION DE LA FAMILIA

¡Dios llegará al Corazón de España pasando por el corazón de los hogares Españoles!

CAMPAÑA DE A. C. EN LA PARROQUIA DE SANTO TOMAS

Primer Cursillo sobre Familia Cristiana. — Comienza hoy, en el salón del centro parroquial de Santo Tomás Apóstol, calle Trinquete de Caballeros.

Hoy, día 10. — I lección: «Grandeza de la familia, Sacerdocio y familia», por don Francisco Bosch Arifio, catedrático vocal de Familia del Consejo Diocesano.

Mañana día 11. — II lección: «La casa, templo de la familia cristiana», por don José Giner Pitarch, catedrático director del Instituto «Luis Vives».

Día 12. — III lección: «Virtudes del hogar cristiano», por el señor marqués del Tremolar, vocal de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Estas lecciones serán precedidas cada día por una breve «Lección acerca del reglamento» de la Rama de Hombres, por el presidente diocesano.

Horario: A las 19'20, reglamento; 19'30, conferencia; 20'15, exposición del Santísimo Sacramento, plática, bendición y reserva.

Las Falanges

Juveniles de Franco

VOLVEMOS hoy sobre el interesante discurso pronunciado anteaayer por el camarada Elola en la apertura de trabajos del IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes y VII del Sindicato Español Universitario, y bien sabe Dios que no insistimos como recurso para salvar, por el cauce libre de riesgos y generoso de retórica del tema juvenil, este diario servicio nuestro del editorial. Muy por el contrario, nosotros creemos—y al explicarnos quisiéramos evitar toda resonancia literaria— que para escribir una sola frase del Frente de Juventudes y, sobre todo de su empresa más esperanzadora: las Falanges Juveniles de Franco, es necesario ser un mucho pedagogo y alférez; haber conocido a muchos alumnos, y haber mandado algunas centurias juveniles; haber sido el maestro y camarada de muchas tardes de campamento, y haber trasnochado en la imprenta para que el Boletín de la Delegación salga a la calle el día señalado; haber sentido como un bochorno aquella falta de instrucción o de disciplina de tal camarada, y haberse emocionado con ellos en el relato del heroísmo y la santidad de tantos españoles; haber puesto en todo ello orgullo y amor, y sentir que les llevamos prendidos a todos del corazón; estar, en fin, persuadidos—y resueltos— de que la más segura perspectiva falangista de triunfo absoluto, está condicionada por esta educación de las juventudes. Sólo cuando esta fe y este amor se vuelven en nosotros—como diría Rilke—sangre, mirada, gesto... sólo entonces puede ocurrir que en una hora muy rara surja, de tanto recuerdo, la primera palabra acertada y bella sobre el Frente de Juventudes.

Podemos asegurar que todos estos sentimientos, recuerdos y experiencias, los guardan, como uno de sus mejores orgullos, todos los miembros de ese Consejo que en la Academia Nacional de Mandos "José Antonio", estudia estos días los problemas vitales de las Juventudes de España; y es por esto, que sus tareas se no; aparecer como de la más trascendental importancia, y que ninguna palabra que allí se pronuncie nos ha de parecer vana u ociosa. En este sentido deben interpretarse las escritas por nosotros en el comentario de ayer, cuando invitábamos a la meditación del discurso del camarada Elola, en aquel pasaje que alude a la necesidad perentoria de que la juventud que trabaja con el libro y la que trabaja en la fábrica o en el campo, "lo hagan bajo un mismo afán y luzcar con el mismo orgullo el uniforme de las Falanges Juveniles de Franco". Y he aquí el nombre que resuelve, con la claridad incuestionable de una cifra, esa unidad total de la juventud española que tanto importa para garantizar la continuidad histórica de la Patria. Porque las Falanges Juveniles de Franco son, dentro de nuestro Frente Juvenil, las Unidades Voluntarias que aspiran a lograr, por el ejercicio de las mejores virtudes de la raza, la primacía en todas las empresas falangistas. Nosotros les hemos reconocido en la alegría con que todos sus miembros han sabido aceptar el riesgo y la dificultad de servicios tan tremendos como la lucha armada contra el comunismo, allá en la estepa diabólica, en el clamor esperanzador de los himnos con que alegran sus marchas por los caminos de España, y hasta en la gallardía con que saben montar guardia al timulo de un camarada, como anteaayer—valga el ejemplo—en la capilla de nuestro cementerio al féretro de Samuel Ros.

"Este año, como siempre—ha dicho el camarada Elola—, nuestra mayor preocupación serán las Falanges Juveniles de Franco". En la moral victoriosa de este escoquido grupo falangista, viva encarnación de la generación nueva; en la fuerza ortodoxa de su formación y en sus ansias de apostolado, ciframos también nosotros el futuro más hermoso que la Patria española haya conocido. El Frente de Juventudes y el S. E. U. tienen en ellas la empresa común más feliz de nuestro Movimiento, y todos sus esfuerzos de estos días se han de dirigir a estudiar la manera de dotarlas de una mayor capacidad y de unos mayores medios, dentro del mismo sentido unívoco y claro que las preside desde su creación.

Mirador Valenciano EL RIO

No la envidia, cáncer amarillo de las almas impotentes y de los pueblos caducos, sino la oportunidad que es musa real y efectiva del periodismo, me mueve a alabar a nuestro Turia ahora que las mejores plumas andaluzas van a rendir homenaje a su Guadalquivir, vena fluvial entre una tierra adormecida con prestigio de reses, olivos y soleares.

Nuestro Turia, cauce de tierra, río seco sobre el que se esparce la luna que no encuentra en él espejo para mirarse; nuestro manso Turia, unido por el yugo de dorada piedra barroca de sus puentes; nuestro padre Turia, exánime de caudal, de belleza y de lirismo porque se desangra en acequias bravas, rojizas y rumorosas, también es poder, pese a su humilde condición en el concilio de los ríos. No arrastra pepitas de oro como el Darro y el Sil, ni retumba en sus márgenes el eco fragoroso de la Historia como en el Tago o en el Ebro. Río sin agua, polvoriento y humilde, corre manso hacia un horizonte de espumas y de velas mientras la huerta, que le debe el ser, invade sus dominios e instala verdes tiernos, permanentes y brillantes en sus silenciosas riberas.

Pero el Turia es un río victorioso, un río fecundo. El milagro agrario de Valencia; la florida gracia vegetal de sus campos; la opulenta fecundidad de sus tierras, es obra suya, como es obra suya también Valencia misma. El ha visto nacer y crecer sobre el antiguo islote mediterráneo; él la ha ceñido durante siglos y siglos en un abrazo fluvial prolongado y estrecho. Las primeras azadas romanas que llegaron en agiles trirremes, coronadas por palpitantes velas de púrpura, señalaron la hora de su sacrificio y empezó su sangría fértil y exhaustiva. Valencia es un río humilde hecho pueblo, hecho campo, hecho fruto. Alabémosle en su modestia y venerémosle en su penuria porque a él debemos cuanto somos. — J. O.

Ayer se inauguró la exposición de canastillas confeccionadas por la Sección Femenina

Al acto asistió el jefe provincial y gobernador civil

Durante el año que acaba de transcurrir, las camaradas de la Sección Femenina de Valencia y algunas otras pertenecientes a los Sindicatos, han confeccionado setecientos equipos para recién nacidos, con su correspondiente canastilla cada uno. Esta meritoria labor de las camaradas de la S. F. se halla expuesta, aunque no totalmente por la insuficiencia de local, en las dependencias de los distritos de la Sección Femenina III, IV y V.



El jefe provincial visita la exposición de canastillas de la Sección Femenina. — (Foto Finezas)

Esta interesantísima exposición, organizada por la Sección Femenina e instalada con exquisito gusto, fué inaugurada ayer tarde por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Gil-

nadas, los cuales han sido confeccionados y donados por la esposa y las hijas del jefe provincial y gobernador civil.

Asistieron al acto de la inauguración las delegadas y secretarías provinciales y locales, todas las delegadas de Servicios y gran número de camaradas de la Sección Femenina.

La exposición de canastillas permanecerá abierta toda la semana, de seis a ocho de la tarde, en la calle Cirilo Amorós, 42.

Ayuntamiento Programas de Radio

REUNION DE LA PERMANENTE

Ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde conde de Trénor, se reunió la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Entre los acuerdos tomados figuran: aprobar las certificaciones de obras realizadas durante el mes de noviembre último, en el Mercado de Abastos, por valor de 235.185'83 pesetas; someter a la aprobación pública el proyecto de modificación de líneas de la plaza del Marqués de Estella, con motivo del emplazamiento del monumento a los Caídos y adjudicar definitivamente la subasta para la construcción de un dispensario de higiene infantil y pre-natal en el Distrito del Botánico.

Entre los acuerdos que pasaron de nuevo a comisión, figura el proyecto de modificación de líneas del Plano de Ensanche, en la zona comprendida entre las calles del Cardenal Benlloch, río Turia, avenida del Tráfico Rápido y Estación Central de Aragón. Este proyecto urbaniza con amplias perspectivas la zona del camino del Puerto lindante con la Estación de Aragón habiendo vuelto a sesión por falta de unas pequeñas aclaraciones, que serán subsanadas rápidamente.

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE INSPECCION PROVINCIAL

Por este Servicio Provincial se han llevado a cabo visitas de inspección a las Jefaturas locales del Movimiento y Servicios de la Organización de Corbera de Alcira, Navarrés, Bicorn y Quesa.

Igualmente se han verificado inspecciones por el camarada Ortuño, Jefe del Servicio, a las Jefaturas locales de Aldaya y Foyos.

MUJER TRABAJADORA!

Un Préstamo Nupcial por valor de 5.000 pesetas te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena

Programas de Radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 9: «Micrófono para todos». Actuación de artistas noveles; 9'40: Noticiario deportivo; 9'45: Radio Nacional de España; 10'15: Radioteatro: «Oro y marfil», comedia en tres actos, de Antonio Quintero, interpretada por la compañía de José Ortolano con Encarnación Cubells.

MAÑANA TARDE. — 1: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea; 1'5: Selecciones de zarzuela: «Molinos de viento», Luna; 1'45: «Ritmos y Melodías», con la Orquesta Dolz para Radio; 2'30: Radio Nacional de España; 3: «Dos fracasos de Wagner». Charla por Federico Soro; 3'30: Actuación de Oitra y su Ritmo. Melodías modernas.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 9'15: Revista radiofónica «La Cadena»; 9'40: «Los cinco minutos del deporte», por Hernández Perpiñá; 9'45: Radio Nacional de España; 10'15: Aventuras de Sherlock Holmes «El pacto robado», adaptación radiofónica de un relato de Conan Doyle, por Juan C. Navarro; 11: Velada de ópera «Tosca», de Puccini.

MAÑANA TARDE. — 1: «La Arlesiana», de Bizet. Intérprete: Orquesta Sinfónica de Filadelfia; 1'30: «Quince minutos nada más», música y humor; 2: «Chispas al Eter» hechos y dichos mundiales, por Juan Granell; 2'30: Radio Nacional de España; 3: Selección de «Los Gavilanes», de Guerrero; 3'30: «Estilos flamencos: verso y canto del sur».

Feria Muestrario

EL PRESIDENTE SALE EN VIAJE DE ORGANIZACIÓN

El presidente de la Feria Muestrario Internacional, don Ramón Gordillo, ha iniciado su viaje, atendiendo al requerimiento de varias entidades oficiales y Cámaras de Comercio de distintas provincias españolas, con el fin de concretar directamente su participación en la XXIII Feria Muestrario-Internacional, que, a juzgar por las noticias que llegan de toda clase de participaciones, promete superar el éxito de los Certámenes anteriores.

LA JUSTICIA

MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Señalamientos para el día 11 de enero de 1945:

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Don Rafael Tormo Pellicer contra don Lorenzo García Bau y «Caja de Previsión y Socorro». Letrados, don Augusto Vicente y don Ernestos Ibáñez-Rizo.

El viernes inauguración del curso en la Escuela Provincial de Puericultura

BAJO LA PRESIDENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL

El próximo viernes, día 12 del actual, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, tendrá lugar la sesión inaugural del curso 1945 en la Escuela Provincial de Puericultura, Micer Mascó, 41 (antes Doctor Simarro).

La asistencia de las alumnas matriculadas es obligatoria.

El domingo, cuestación de «Auxilio Social»

El próximo domingo, día 14 del corriente, se celebrará cuestación de Auxilio Social con las mismas normas de costumbre. Emblema especial superior a 6'95 pesetas; emblema corriente inferior a 6'95 pesetas.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Qué bien oigo

dirá usted cuando compruebe que con el KLERSON puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. Patente de Invención, 159.386 (C. C. S. 3.026).

AVISO: Visita en VALENCIA, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON JOAQUIN BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. — En ALCOY, sábado 13, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON GONZALO BLANES, CALLE GENERAL FRANCO, 37, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104 — BARCELONA.

ESTOMAGO CAIDO

Los trastornos digestivos y nerviosos que causa se alivian con el uso del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN. (Patente de Invención, 163.373). Es algo moderno, de reducido tamaño, y evita las molestias de las antiguas fajas. Se construye por prescripción médica (C. C. S. 4.144).

AVISO: Visita en VALENCIA, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON JOAQUIN BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. — En ALCOY, sábado 13, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON GONZALO BLANES, CALLE GENERAL FRANCO, 37, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104.—BARCELONA.

ADQUIERA UN Gráfico Mundial de Ondas EN LIBRERIAS

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104 — BARCELONA.

Sección Hernias

AVISO: Advertimos nuevamente que somos los únicos que por el Ministerio de Industria y Comercio se nos ha concedido la marca número 125.639 y la Patente de Invención número 154.251 por ADMINISTRACION HERNISAN PARA RETENER Y REDUCIR HERNIAS, por ser distinto de todo lo conocido y porque suprime bragueros de hierro, resortes, tirantes, palas duras, etc. Se trata de un original, pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. Consulte al médico. (C. C. S. 6.628).

AVISO: Visita en VALENCIA, viernes 12, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON JOAQUIN BONET JORDAN, AVENIDA JOSE ANTONIO, 10. — En ALCOY, sábado 13, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON GONZALO BLANES, CALLE GENERAL FRANCO, 37, según sus prescripciones.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

10 DE ENERO DE 1920

Una ola de frío invadió de nuevo a Valencia, dejándose sentir el día más crudo hasta la fecha. El termómetro marcó dos grados menos tres décimas bajo cero.

En el pabellón de Mlle. Garnier, instalado en el Real de la Feria, se llevó a cabo el acto de «enterrar vivo» al célebre ayunador Friks, cuyo hecho fué presenciado por diferentes autoridades, periodistas y mucho público, siendo libre la entrada al local durante los doce días con las doce noches que había de durar el ayuno, para todo el que quisiera constituirse en guardia permanente.

La colonia francesa de Valencia obsequió con un banquete al cónsul general de la República francesa en esta ciudad, con motivo de haber sido ascendido por el Gobierno de su nación a ministro plenipotenciario cerca de la República de Cuba.

El gobernador civil hizo un llamamiento a la cordura, por parte de todos, en vista de la deplorable situación social en que se hallaba la provincia.

En Valencia se habían declarado en huelga los obreros de cuatro establecimientos metalúrgicos; en Sagunto ocurrió lo propio; en Masamagrell, la agitación obrera exigió la intervención de la autoridad; los de la Ibérica de Burjasot se negaron al arreglo; los obreros del puerto declararon el «boycotaje» a los barcos portadores de determinado material; los de la fábrica de borras pidieron auxilio a la autoridad ante las amenazas que constantemente les hacían los elementos huelgistas, y los de la fábrica de papel rechazaron toda intervención.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

ALQUILERES

PISO AMUEBLADO. Se alquila entresuelo a familia sin menores. Avenida José Antonio, Razón: Denia, 4.

VARIOS

ELECTRICISTA.—Vendo 460 bombillas de 220 a 260, W. Aparatado 796. Valencia.

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones y relaciones con avicultura y ganadería. Luis Desjoia. Estafeta 71. Pamplona.

DESPACHOS Y SOCIO Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo. Izquierda.

PISO En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lista Correos.

NEGOCIO de gran porvenir y de buenos beneficios, le ofrezco a persona disponga de cincuenta mil pesetas en adelante. Capital completamente garantizado. Escríbame: JORNADA núm. 620.

REPRESENTACIONES. Solicito para Navarra, firma solvente, con preferencia productos de marca. Dirigirse número 5.829, Publicidad Elso, Avenida General Franco, 15. Pamplona.

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damian Rodríguez. Apartado 732. Bilbao.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse, C. Ugarte, 68 Santander.

Universidad de Valencia

INSTITUTO DE IDIOMAS

Continúa abierta la matrícula para el segundo cuatrimestre, que comenzará el primero de febrero. El importe de la mencionada matrícula es de sesenta pesetas, más un timbre móvil de 0'25 pesetas.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Se avisa a los alcaldes delegados de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, para que el día 12 de los corrientes se personen en las oficinas de Recepción y Distribución de Harinas, Pascual y Genis, 4, al servicio de esta Delegación provincial, para retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina, advirtiéndole a las citadas Autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de la documentación.

ANUNCIOS OFICIALES

ACEQUIA DE TORMOS

El domingo próximo, 14 de los corrientes, a las once horas de su mañana y en el Salón de Actos de esta excelentísima Diputación, se celebrará junta general ordinaria para la dación de cuentas del trienio 1942, 1943 y 1944, hallándose expuestas en la Secretaría de esta Comunidad (Félix Pizcueta, 21) todos los días laborables, de 4 a 7 de la tarde, Valencia, enero de 1945.—El Secretario, Fernando Reig.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MIÉRCOLES 10 ENERO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10 T. 10.617 y 15.599

CONTINUA LA BATALLA AL NORTE DE LOS ARDENAS

Los norteamericanos atacan en dirección a Houffalize

LOS ALEMANES "DESTRIPIAN" LA LINEA MAGINOT CERCA DE HATTEN

Gran cuartel general del Führer, 10. — El alto mando de las Fuerzas armadas alemanas comunicó:

«La batalla de defensa al norte de las Ardenas, continúa. Ayer aún los norteamericanos han tratado por medio de poderosos ataques contra nuestro flanco norte de forzar la penetración en dirección a Houffalize. En el curso de combates encarnizados que se desarrollan en bosques y en localidades donde hay un terreno difícil y helado, combates costosos por ambas partes, nuestras tropas han rechazado los ataques y han tomado en varios puntos la contraofensiva. El adversario no ha podido obtener ganancias de terreno de alguna consideración. En combates locales librados en Lorena se han capturado 500 prisioneros.»

Los granaderos de los elementos blindados y de los carros han «destripado» la línea Maginot cerca de Hatten, al sudeste de Weissenburg, en Alsacia, y han hecho salir a más de 300 norteamericanos de las posiciones que ocupaban en ella.

En el curso de repetidas tentativas para penetrar en nuestra cabeza de puente al norte de Estrasburgo, el adversario perdió cuatro carros.

En el alto Rin, al sur de Erstein, varios grupos de combate enemigos han sido separados de sus comunicaciones con la retaguardia y cercados.»—Efe.

AVANCE NORTEAMERICANO

Londres, 10. — La infantería norteamericana ha avanzado casi dos kilómetros y medio en el flanco meridional del saliente de Ardenas, y ha conquistado unas alturas de la orilla sur del Wiltz, al sureste de Bastogne, desde las que se domina la ciudad de ese nombre, situada a una distancia de medio kilómetro; también ha sido ocupada la aldea de Berle, a cinco kilómetros y medio de Wiltz, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter en Bélgica. La 101 división aerotransportada —añade— progresó cerca de un kilómetro al norte de Bastogne, a siete kilómetros de esta ciudad. —Efe.

LOS ALEMANES SE MANTIENEN AL ESTE DEL MOSA

Berlín, 10.—Respondiendo a una pregunta formulada en la Wilhemsstrasse, el portavoz de la misma declaró que los alemanes se mantienen en la cabeza de puente forma-

da hace algunos días en la orilla occidental del Mosa, al norte de Venlo y cerca de Wanssun. Añadió que los ingleses realizan importantes ataques contra esta cabeza de puente.—Efe.

BOMBARDEOS SOBRE ALEMANIA

Londres, 10.—Desde esta mañana vuelan sobre Alemania bombarderos pesados norteamericanos, con escolta de cazas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS ALIADOS RECONQUISTAN BIELLE

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 10.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Las fuerzas aliadas en el saliente de las Ardenas siguieron avanzando en algunos sectores del flanco septentrional, especialmente al sur de Duchamps, donde los tanques enemigos han sido bombardeados por nuestra artillería. La nieve entorpeció los movimientos. Continúan las operaciones de limpieza alrededor de Harcourt, mientras que el pueblo de Bielle, en dirección sur, ha sido reconquistado, empujando las unidades aliadas hacia La Roche. Al sureste de Marche, hemos limpiado el bosque de Noiaumont y ocupado el pue-

(Pasa a la página 5)

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

EXPULSION DE UN AFILIADO

En el expediente incoado contra el afiliado Juan Rubio Gómez en virtud de lo ordenado por la Ley de 9 de septiembre de 1939. Secretaria general del Movimiento ha decretado se le imponga la sanción disciplinaria de expulsión de la organización.

Dimite el presidente de la comisión de crímenes de guerra

Londres, 10. — Oficialmente se confirma la dimisión del presidente de la Comisión de Crímenes de guerra de las naciones unidas, sir Cecil Hurst. Se hace resaltar que la resignación de sir Cecil obedece exclusivamente a motivos de salud.—Efe.

LOS MANDOS MILITARES NORTEAMERICANOS EN EL OESTE



Una fotografía de los principales mandos norteamericanos en el frente del oeste. En primera fila y de izquierda a derecha: general Patton, jefe del tercer ejército; teniente general Bradley, jefe del doceavo grupo de ejércitos; general Eisenhower; general Hodges, jefe del primer ejército; general Simpson, del noveno ejército. En segunda fila: general Keen, jefe del Estado Mayor del primer ejército; general Corlett, comandante del 19 cuerpo de ejército del primer ejército; general Laughton Collins, del séptimo cuerpo de ejército; general Gerow, comandante del quinto cuerpo, ambos del primer ejército, y general Quesada, comandante del noveno comando de lucha

EL HUNDIMIENTO DEL «TIRPITZ»



El 12 de noviembre tres bombas de seis mil kilos, arrojadas por los bombarderos de la aviación inglesa, hundieron al último de los acorazados alemanes de 45.000 toneladas, el «Tirpitz», que se encontraba en el fiordo de Tromsøe, en Noruega. La fotografía, tomada por aviadores ingleses, muestra el estado en que quedó el poderoso navío

Esta mañana se ha reunido el Pleno del Consejo del F. de J.

Informan varios delegados de provincias

Madrid, 10. — El cuarto Consejo General del Frente de Juventudes y séptimo del Sindicato Español Universitario, ha continuado hoy sus tareas iniciadas el pasado día 8.

A las diez de la mañana, y bajo la presidencia del Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloia, se reunió el pleno. Comenzó la sesión leyéndose el acta del día anterior. A continuación informaron ampliamente de la labor realizada en sus distintas provincias, durante el año 1943-44, los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Gerona, Guadalajara, Guipúzcoa, Huelva, León, Llerda y Lugo y, por último, el jefe del Distrito Universitario de Madrid, camarada Eugenio Lostau.

El camarada Lostau dio cuenta de que se había llevado a efecto la integración del S. E. U. en el Frente de Juventudes. «Pero quiero hacer constar —dijo— que la Jefatura de Madrid ha quedado completamente integrada en todos los departamentos y secciones, y he de añadir que, salvo en Administración, Intendencia y Campamentos, el resto de los departamentos y servicios están encabezados por camaradas pertenecientes al S. E. U., bien que hubieran trabajado exclusivamente en el S. E. U. o de antiguo en Juventudes, aparte de su calificación, tanto profesional como política, como seiscientos. El camarada Lostau hizo resaltar

que el distrito de Madrid había conseguido este año el número uno en la Academia Militar de Zaragoza, asimismo como los primeros números en la Milicia Universitaria.

Comunicó igualmente al Consejo el hecho de que el Instituto de Segunda Enseñanza «Ramiro de Maeztu» es el único en Madrid en el que no se ha conseguido que entrase el Frente de Juventudes.

Informó igualmente de que su distrito cuenta en la actualidad con ciento veinte centurias de Falanges Juveniles de Franco, y que en las marchas del Guadarrama, Pirineo, Gredos, Picos de Europa y Galicia, han tomado parte mil quinientos camaradas de Madrid.

Una vez terminado el informe se levantó la sesión.

A las doce y media se reunieron las distintas comisiones para redactar sus conclusiones, que han de elevar al Pleno.

Como se puede comprobar, son de un interés extraordinario para el futuro de la juventud y de España los temas que se tratan en estas comisiones. Una de ellas, de trascendental importancia, es la comisión quinta, que trata de la creación de la Universidad nacional obrera, que pretende hacer realidad la ambición del Sindicato Español Universitario y cumplir la consigna del punto 24 de la Falange, de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos.

La Universidad nacional obrera acogerá en sus secciones a una gran parte de la juventud trabajadora, dándole desde la más elemental instrucción al acceso a estudios superiores.

Como se puede observar, es de un interés y de una importancia excepcional, tanto político como social, la creación de esta Universidad.—Cifra.

EE. UU. enviará 30.000 casas desmontables a Inglaterra

Su valor asciende a 60 millones de dólares

Nueva York, 10. — En breve serán enviadas a Gran Bretaña casas desmontables para albergar a 30.000 familias que han perdido sus hogares, en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo. Estas casas constarán de un piso y tendrán dos dormitorios, un cuarto de estar, una cocina, una sala de baño y un comedor. El costo total de estas viviendas se eleva a sesenta millones de dólares.—Efe.

Un artículo del «Mercurio» de Chile, a la memoria de Samuel Ros

Santiago de Chile, 10.—El diario «Mercurio» dedica un artículo a la memoria de Samuel Ros, de quien dice que era «un escritor juvenil y combatiente cuya prosa tomaba acentos de poema». El artículo destaca sus cualidades humanas que tanto carifios y amistades supieron despertar en Chile, país para el cual guardaba gratitud.

Termina el artículo con el siguiente párrafo: «En la revista «Vértice», síntesis de la tradición y de la esperanza de España, queda huella de su espíritu fino, puro, recatado y silencioso.»—Efe.

Continúa el desembarco en Luzón

Los japoneses no oponen mucha resistencia

Nueva York, 10. — Hombres y material siguen afluyendo a las playas de desembarco en Luzón, sin que los japoneses hayan opuesto todavía mucha resistencia, anuncia radio Nueva York. —Efe.

MANIFESTACIONES DEL VI EJERCITO NORTEAMERICANO

Cuartel General avanzado del general Mac Arthur en el Golfo de Lingayen, 10. — «Tengo confianza en mis tropas y no abrigo ninguna duda respecto al éxito de la operación, ya que los planes son solventes», ha declarado el comandante jefe del VI Ejército norteamericano, que es quien efectúa la invasión de Luzón, teniente general Walter Krueger. —Efe.

AVANCE ALIADO AL N. O. DE SHUEBO

Cuartel General aliado en el sureste asiático, 10. — El décimo cuarto ejército aliado ha progresado contra una resistencia de retaguardia japonesa al noroeste de Shuebo, según se anuncia oficialmente.

Han sido conquistados un cruce de carreteras a cinco kilómetros de Shuebo, el aeródromo de esta localidad y un pueblo situado a doce kilómetros al oeste de Shuebo.—Efe.

COMUNICADO JAPONES

Tokio, 10. — El gran cuartel general imperial comunica: